Ypok pu3uku 8 knacc
Pa3odesn: Tennoebie
sieJIeHUs.

Tema: lNnaeneHue
geuwjecmaa.
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Llenb ypokKa:

[ToBTOpPUTL CBEAEHUSA 0D
arperaTtHbIX COCTOSHUAX
BELLECTBA.

[103HAKOMUTLCA C NOHATUSMMU
niaBneHne n Kpuctarsindaunmnd
BeELLECTBA.

HayunTtbca aHanu3npoBaTb
Tabnuuy Temneparyp nnaBrneHus
BELLIECTB.

HayunTtbCca 4uTaTtb rpauk
nnaBneHus.
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llnaH ypokKa:

NMoBTOpSsiem cBeaeHus o
CTPOEeHuu BelecTBa

BbisicCHsIeM, YTO TaKoe
nnaBsneHue u oTBepaeBaHue.

BbisicHsieM, YTO Ha3bIBalOT
TemMrnepaTtypou nnaBreHus.

NMpoBoauM onbIT NO
NAaBnNeHUIo Nibga  CTPOUM
rpacdoumk aToro npouecca.

Pewaem 3agaum no HoBoM
Teme.

NoaBogum ntorm ypoka.




O6 acpecamHbIX COCMOSIHUSIX
sewecmea (600bl)
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OnpedersieHuUst rniaesesieHUs1 u
omeepoesaHUs!
(kpucmannusayuu) eewecmea

lTnaeneHue
-
O")BepdeeaHue
lTrnasnieHuUe — nepexop BewecTBa U3
TBEpAOro COCToAHUA B Xupgkoe.

OmeepdesaHue unu Kpucmasnnusayus
— nepexon BewwecrtBa U3 XMAKoro CoOCtosiHuA B
TBepaoe.



O nnaesieHuUuU 8 npupoae

BecHa. Bbirnanyno
COJTHBbILLKO, U CKBO3b OCEBLUME
Cyrpo0bl 1 Xyp4alime pyybu
NpoOnBalOTCHA NOACHEXKHUKN.

Ho B3rnaHuTE Ha PUCYHOK:
Temneparypa u cHera, 1 Tanowu

Boabl octaetca 0°C. Tak
byneTt oo Tex nop, noka He
pacTaeT BECb CHET, Jaxe ecnu

TemnepaTtypa Bo3ayxa CTaHeT
+10°C!

CHer — 9To MerKne Kpuctaniunkm
nbaa. A TasHMe cHera — 9T0 UX npeBpaLleHne B XXNOKOCTb. B
don3mnke ero HasbIBalOT nrasneHuem. [1oaTomMy TasgHMe cHera — 3To
NnfaBneHne Kpuctannmyeckoro Tena — neaa.



Temnepamypa nnaesieHUs

MHorouncrneHHble HabnoaeHs 3a nnaBneHneM pasHbIX TeN NoKasbIBaloT,
YTO Kaxkdoe KpucmaJsisiu4yeckoe meJsio rnjaasumcs rnpu cmpoz0
onpedesieHHOU memMriepamype; BO BpeMs NnaBneHns Temneparypa tena
1 00pasyloLLEencs XUOKOCTU OAMHaKoBa U OCTaeTCsl NOCTOAHHOW A0 TeX Mop,
MoKa Bce Terio He pacnnaButcsa. Ecnu pacnnaBneHHoe BeLecTBO

oxXnaxgartb, TO BCKOpE HACTYyNnnT ero KpucmaJsisiusauyus — O6p83088HVIe
KPUCTarlJinkoB TBEPOOro BeLllecTBa.

Temnepamypbl niaesieHUsi HEKOMopbIix eeulecme B 2padycax Lenbcusi

arntoMUHUA 660 30J10TO 1064
nen 0 Xeneso 1539
OJ10BO 232 CBUHeL 327
PTYTb - 39 cnupT - 114




papuk nnaeneHuss 1bL0a
(noslyyaem e pel3ysibmame
onbima u aHasnausupyem).

Temnepartypa ~ C
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'pachuk nnasneHuss u
KpucmaJsnu3sauyuu ceUHua.
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MyCTb, HANPUMEP, KyCOYEK CBUHLIA MOMOXNIN B JIOXKKY U MOMECTUIN Ha ropenkon. Ha
y4yacTke AB oHa He Bbina 3a)ckeHa, 1 CBUHeL MMern KoMHaTHY Temnepartypy: 20 °C. Ha atane
BC TBepabIn CBMHEL NOCTENEHHO NMPOrpeBarncsd, U BCKOpe ero tTemneparypa gocrurna
TemnepaTtypbl nnasneHus: 327 °C. 3aTtem CBUHEL, Ha4yan nnaBuUTbCS, N B JTOXXKE O4HOBPEMEHHO
cocyLllecTBoBanu TBepabi 1 Xuakum ceuHew, (ydactok CD). [Nlocne okoH4YaHus aToro atana
{emnepaTe)/E? CBWHLA BHOBb CTasia NoBbIlAaTbLCH, Tak Kak nramMms Bce eLle Npoaomkano ropetb
y4acTokK :

B MOMeHT BpeMeHun, COOTBETCTBYHOLLNK TOYKE E, ropernky noracunum, n TemrnepaTypa CBMHUA
Hadana noHmwkartbcs (y4actok EF). Kak BugnTe, octbiBaHME NPOUCXOONSIO MEOSIEHHEE, YEM
HarpeBaHue (cpaBHuTe yyacTtku EF un DE). lNoatomy rpacduk Tenepb UMeeT MeHbLUA HaKIMOH. B
Toyke F Temnepatypa pacnnasa gocturna 327 °C n gnutenbHoe BpeMsa ocTaBasach
NOCTOSAHHOW, TaK Kak npoucxoauna kpuctannmsaums. CnegosaTtesnibHO, Ha yy4acTke FG
COCYLLECTBYIOT XUOKNUN 1 TBepObln cBUHeL,. HakoHel, Ha yyacTke GH ocTbiBaeT yxxe TBepabln
CBUHeL,



3akpensieHue uly4YeHHoz20

1. MOXXHO N B antoMMHUEBOMU NTOXKe pacnsiaBuThb Xernes3o ?

2. MOXHO N1 Nonb30BaTbCA PTYTHbLIM TEPMOMETPOM Ha nonkce
xonopa, rae 6bina 3achukcupoBaHa camasa HU3KaAa Temneparypa

-88 rpapycoB Llenbcusa ?

3. TemnepaTtypa cropaHusa NOpPoOXoBbIX ra3oB nopsaka 3500
rpaaycoB Llenbcus. Noyemy ke CTBOS PYXbSA He NaBUTCA Npu

BbiCcTpene ?

geuwiecmeo Temnepamypa | ge wecmeo Temnepamypa
rnsiaeJieHusl rnJiaeJsieHus
antoMnHNm 660 OJ10BO 232
Xeneso 1539 PTYTh -39
30/10TO 1064 LIMHK 420

OTBETH




Omeembabi

1. Henb34, Tak Kak Temnepartypa nnasneHuns
XXenesa ropasgo Bbllle, YeM TemMnepartypa
nnaBneHnsa antoMmnHUS.

2.Henb34, Tak Kak pTyTb Npu Takon TemMnepartype
3aMep3HeT, U TEPMOMETP BbINOET N3 CTPOA.

3.[1nsa HarpeBaHUsA 1 NNaBfieHUs BELLECTBA
TpebyeTca BpeMsi, N KpaTKOBPEMEHHOCTb
cropaHus nopoxa He NO3BONSET CTBONY PYXKbS
HarpeTbCcsl A0 TeMnepaTypbl NNaBneHus.



1.lIpoeepb cebs !

Bo Bpemsi paboThl ABUratensi camorieTa
TypbuHa pasorpeBaetca go 1300 rpagycos
Llenbcua. Kakne metannbl NpurogHbl Ang
N3roTOBMEHNSA TYPOUH ?(cMm. Tabnuuy)

memasn Temnepamypa memann Temnepamypa
rnnaesieHus, °C rnnaesieHus, °C
antoMnHNn 660 Bonbdopam 3560
Xeneso 1539 CBUHeLU 327
30/10TO 1064 LIMHK 420
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2. [Ipoesepb cebs !

.C At°C At°C A1°C

[.MWH [ M1H [.M1H [ MWH

> 1 ' o 1 o

K KaXaon 13 HMXe rnepevyncrieHHbIX cutyauum nogbepurte rpauk,
KOTOPbIW Hanbonee BEPHO OTpakaeT NpPoncxosLine C BeLeCcTBOM
NpoLuecchl: a) Medb HarpeBaroT 1 NnaeaAT; 0) umMHK HarpesatoT oo 400
°C; B) nnassawmnmnca cteapuH Harpesatot go 100 °C; r) xeneso,
B3ATOE Npun 1539 °C, HarpeBatoT go 1600 °C; o) onoBo HarpesawoT
oT 100 go 232 °C; e) antomnHmn HarpesatoT oT 500 go 700 °C.



3. lMpoeepb cebsi !

1. Ha rpadhmke oTpaxeHbl
HabngeHusa 3a U3AMeHeHUeM
Temnepartypbl ABYX KpUCTaNNUYeCKMX
BelwlecTB. OTBETLTE Ha BOMPOCHI:

2. B Kakne MOMEHTbI BpemeHu 600 4

Havyanocb HabnaeHue 3a KaxxabiM
BewecTBoM? CKONbKO BPEMEHN OHO

? r
ONNNOCh? &00 -

3. Kakoe BellecTBo Ha4yano nnaBUTbLCS
paHblle? Kakoe BewWwecTBO
pacnnaBunocb paHbLue?

4. YKkaxun Temnepatypy nnasrneHud
Ka)kgoro BelwectBa. Hasosu

BellecTBa, rpadmkm HarpeBaHUsa U
NraBfEHNSA KOTOPbIX N306paxeHsbl.
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YpoenbHaa TennoTa nnaBneHus

e CKOpOCTb NnaBneHus Tena
onpepensieTcs yaenbHou
TensoTou nnaBrieHUNA

A- KONMIM4YeCcTBO TEennoThl,
HeobGxoaAumMoe Ans
npeBpaiwleHunst 1 Kr. TBepaoro
BellecTBa B XXUOKOCTb Npw
TeMmnepartype nnaBneHus.

 EpanHnua nameperHunsa A- Ox/Kr

Q=Am




3agava

o Kakoe KonunyecTtBO TennoTbl PeweHue
n0TpeGyeTc;| anAd nnaBrieHUusA o=
14 kr. Meaun,HavYanbHas Q= cm(t2- t1)
Temnepartypa Kotopou 85°C? Q2= Am
Q= Qi+ Q2
AaHo BbluncrieHue
m=14 Kr.
D QQ1=400-14(1085-85)=5600000 [
A=210-10°Lx/kr Q2=210-10°mx/kr - 14 kr=2940- 1020
t.= 1085°C

Co400 Ihir -G Q=5600000+2940000=85400000
Q-? Q=8540kOx wnwu
Q=8,54M[1x



